

s ha másoknak is sikerülne teendő észleleteik által a siket-fajd elverését igazolni, akkor e fajdot méltán nevezhetnők vitéz-fajdnak, mely név aztán jobban illenék rá, mint t. laptársunk a „Vadász- és Versenylap“ által ajánlott fattyukakakás. Hogy a nyirfajdot elveri, azt Schwarzenberg A. J. hg is igazolja a „Jagdzeitung“-ban kiadott azon tudósításában, melylyel a korona-herczeg ő Fensége által Wittingauban f. é. ápril-hó 3-án elejtett közép-fajd vadászatát leírja; de hogy a siket-fajdon is győzedelmeskednék, erről még más adatot mint Adriányi urét nem birunk.

*Bedő.*

### **Abies douglasii.**

Az ungvári m. kir. főerdőhivatalnak szándékában van az Amerika északnyugoti részében előforduló *Abies douglasii*-t ezen legnagyobb és legértékesebb jegenye-fenyőfajt, melyet Douglas botanikus már áttelepített Európába; az ungvári bükk erdőségekben meghonosítani s ezen czélra 2000 darab egy éves csemetét rendelt meg Gregor karlshafeni főerdésztől.

Ha ezen disz-fenyőnek, mely 60 egészen 65 méter magasságot s 4 méter vastagságot is elér, megtelepítése sikerülni fog, mi felett kétkedni annál kevésbé lehet, mert Ungvárnak nem csak talaja és domborulati viszonyai, de klimája is remélhetőleg teljesen meg fog felelni, akkor hazai toboztermőink száma egy olyan fajjal fog szaporodni, mely kiváló figyelmet érdemel már csak azért is, mert épen a lomberdőségek szelidebb fekvésű részeiben érezvén magát otthonosan, sikeres meghonosulás esetében jelentékeny mérvben járulhatna hozzá bükk-erdőségeink hozam-képességének emeléséhez. Ruttner főerdő-

mester uré lesz az érdem, ha ezen fanem hazánkban meghonosul; valamint ő van hivatva arra, hogy nagy érdeklődéssel várt észleleteit közlőnyünk útján a szakközönséggel közölje.

*Pausinger József.*

## Szakirodalom.

### I.

Építési illetékkiszabás, átszámítási és segédtablák a métermértékre alkalmazva, a m. k. pénzügyministerium főfelügyelete alatt álló hivatalok számára. Szerkesztette Wagner Vilmos, a pénzügyministerium mérnöke. Kiadja a m. k. pénzügyministerium. Ára 3 frt. Magában foglalja mindazon adatokat, melyek a kincstári építkezéseknél, beleértve a vízi- és gépépítést is, előfordulnak. Szerző e munka összeállításával az építéssel foglalkozóknak és szakirodalmunknak elismerésre méltó szolgálatot teljesített, s művét bátran ajánlhatjuk az érdekelt közönség pártolásába.

### II.

Hazai és külföldi folyóiratok magyar tudományos repertoriuma. A magyar tudományos akadémia megbízásából készítette Szinnyei József, a m. k. egyetemi könyvtár első őre. Természettudomány és mathematica. Ára 5 frt. E mű a hazai tudományos irodalom terén régen érzett közszükséget pótol, s az írók neveinek betűrendjében tartalmazza a természettudományok és a mathematica körébe tartozó mindazon czikkek címjegyzékét, melyek a hazai szaklapokban, értve ezek között természetesen az „Erdészeti Lapok“-at is, folyóiratokban, évkönyvekben, naptárakban és iskolai értesvényekben 1778-tól kezdve 1874. végéig megjelentek. A mű terjedelméről nyújtandó tájékozás végett nem találjuk érdektelennek annak előszavából idejegyezni, hogy abban 34.641